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Inauguralni Globalni forum negovatelja za univerzalnu podršku, održan je 15-16. januara 

2026. godine u Madridu, Španija. Zajednički domaćini Foruma i zajednički organizatori su 

Vlada Španije, Dječji fond Ujedinjenih nacija (UNICEF) i Svjetska zdravstvena 

organizacija (WHO), uz podršku Globalne inicijative za podršku roditeljima (GISP) i uz 

prisustvo Njenog Veličanstva kraljice Španije. Delegacija Ministarstva socijalnog staranja, 

brige o porodici i dmeografije, predvođena ministrom Damirom Gutićem učestvovala je 

na Inauguralnom Globalnom forumu koji je osmišljen kako bi okupio lidere i stručnjake iz 

niza sektora - uključujući zdravstvo, rani razvoj djeteta, obrazovanje, socijalna pitanja, 

zaštitu djece i pravosuđe - kako bi oblikovali globalni plan za povećanje podrške 

negovateljima i roditeljstvu. Osim ove delegacije, na Inauguralnom Globalnom forumu je 

učestvovala i  delegacija Ministarstva zdravlja koju je predvodio ministar Vojislav Šimun. 

 

Cilj učešća na Inauguralnom Globalnom forumu negovatelja za univerzalnu podršku, bio 

je unaprjeđenje međunarodne i međuresorne saradnje i razmjene informacija, praksi i 

iskustava među državama kada je zaštita djece u pitanju. 

 

Učešće delegacije Crne Gore na Forumu predstavljalo je značajnu priliku za razmjenu ključnih 
postignuća u pogledu zaštite djece i porodice, odnsno roditelja i negovatelja.  
  
 

U cilju ostavarivanja najboljeg interesa djeteta, ključnu ulogu ima multisektorski pristup i 

adekvatna podrška roditeljima, starateljima, odnosno negovateljima u socijalnom, 

zdravstvenom, obrazovnom i pravosudnom sistemu.  

 

Kroz praćenje šest sesija razmijenjena su iskustva u pogledu univerzalne podrške 

negovateljima, definisanje koncepta, argumentima za kulturno osjetljivu univerzalnu 

podršku roditeljstvu u svim kontekstima. Akcenat je stavljen na roditeljstvo kao ključni 

zaštitni faktor u životu svakog djeteta, probleme usmjerene na zdravstvenu zaštitu 

djeteta, razumijevanje naučnih i političkih implikacija roditeljstva i zaštite djece te primarne 

prevencije štete, plan puta ka univerzalnim programima roditeljstva. Takođe, Vlade su 

prezentovale prioritete koji daju podršku roditeljstvu tokom cijelog životnog ciklusa – od 

ranog djetinjstva do adolescencije i dalje – uz dijeljenje faktora za skaliranje i 

predstavljanje Globalnog konceptualnog okvira za univerzalnu podršku roditeljstvu kao 

sistemskom pristupu.  



U konačnom, definisan je zajednički stav  da su Vlade zemalja učenica na Inauguralnom 
Globalnom foruma ujedinjene u zajedničkoj odgovornosti da zaštite i unaprijede prava, 
dostojanstvo i bezbjednost svakog djeteta, te su iskazale izraz odlučne posvećenosti 
podršci roditeljstvu i negovateljima, imajući u vidu da je bezuslovna zaštita djece najviša 
moralna i pravna obaveza.  

 

Posebna poruka je podsticanje međunarodne i međusektorske saradnje i koordinacije u 
zaštiti djece. 

 

 




